MAC 2166 — Introducao a Computacao
ENGENHARIA ELETRICA E DE COMPUTACAO
PRIMEIRO SEMESTRE DE 2023

Primeira Prova — 16 de maio de 2023

Nome do aluno:

NUSP: Turma:

Assinatura:

Instrucoes:
1. Nao destaque as folhas deste caderno.
2. Preencha o cabecalho acima.
3. A prova pode ser feita a lapis. Cuidado com a legibilidade.

4. A prova consta de 3 questoes. Verifique antes de comecar a prova se o seu caderno de
questoes esta completo.

5. Nao é permitido o uso de folhas avulsas para rascunho.
6. Nao é permitido o uso de artefatos eletronicos.
7. Nao é permitido a consulta a livros, apontamentos ou colegas.

8. Nao ¢ necesséario apagar rascunhos no caderno de questoes.

DURACAO DA PROVA: 2 horas

Questao Nota
1
2
3

Total




1. (3.0 pontos) Simule a execugao do programa abaixo, destacando o que vai ser impresso.

#include <stdio.h>

double funl(int *x, int y);
void fun2(int *a, int *b);

int main()
{
int x =1, y = 0;
double z = 5.0;
fun2(&x, &y);
printf("x = %d, y = %d, z

%.2f\n", x, y, 2);

x =1;

y = 4;

z =3 % funl(&x, y + 1);
printf("x = %d, y = %d, z

%.2f\n", x, y, 2);

x =1;

/* note que a fungdo fun2 abaixo recebe &x e &x */
fun2 (&x, &x);

printf("x = %d, y = %d, z = %.2f\n", x, y, 2);

return O;

double funl(int *x, int y) {
int i;

1= *x;
*X =Y,
y =1

return (*x +y) / 2.0;
void fun2(int *a, int *b) {

*b += 2;
*a = *xb + 1;



main

funl

fun2

Saida do programa




2. (3.0 pontos) Uma conhecida série que envolve o nimero 7 é a seguinte:
s 1 1 1 1 1

e I

4 3 * 5 7 9 11 *
Escreva um programa que lé um numero real positivo eps e imprime uma aproximacgao
de 7 pela série acima incluindo na soma todas as parcelas até a primeira com valor absoluto
menor que eps (inclua essa parcela com valor absoluto menor que eps).







3. (4.0 pontos) Um ntimero n com k digitos é um nimero de Armstrong se n é igual a soma
das k-ésimas poténcias dos seus digitos. Assim, para um nimero n = abc com 3 digitos,
onde a, b e ¢ sao os digitos de n, temos que n é de Armstrong se e sé se n = a® + b% + 2.
Por exemplo, 153 ¢ um ntimero de Armstrong, pois 153 = 13 + 5% + 33, Note também que
1634 ¢ um ntmero de Armstrong, pois 1634 = 14 + 6* 4 3% + 4%

Nesta questao, voceé escreverd um programa completo que imprime todos os nimeros de
Armstrong de k digitos, onde k é dado pelo usuario. Para tanto, resolva cada um dos
itens abaixo, separadamente. Quando voceé tiver feito todos os itens, seu programa estara

completo.
(a) Escreva uma funcao de protétipo
int digits(int N);

que recebe um inteiro positivo N e devolve o nimero de digitos que N tem em base 10.
Por exemplo, para N = 1634, sua funcao deve devolver 4.




(b) Escreva uma fungao de protétipo
int power(int b, int e);

que recebe os inteiros b e e com e > 0 e devolve b°. Por exemplo, a chamada
power (2, 3) deve devolver 8.




(¢) Escreva uma fungao de protétipo
int armstrong(int N);

que recebe um inteiro positivo N e que devolve 1 se N é um nuimero de Armstrong e
devolve 0 caso contrario. Sua funcdo deve usar as fungoes dos itens (a) e (b), mesmo
que vocé nao as tenha feito.




(d) Escreva o main() de seu programa: seu main() deve ler um inteiro positivo k da
entrada padrao (usando scanf()) e deve imprimir todos os nimeros de Armstrong
com k digitos. Vocé deve usar a funcao do item (c), mesmo que vocé nao a tenha
feito.







